

《诗篇》第 28 篇

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

《诗篇》第 28 篇

(國語) YouTube 音訊

诗篇第 28 篇 苦难中的哀诉

无情的世界、艰难的生活给我们带来各种挑战和压力，导致我们的内心常会感到无助和沮丧。大卫让我们牢记神是我们坚实的盾牌，是我们永恒的力量和安慰。只要我们真心依靠神的保护和指引，我们就可以坦然面对生活的挑战，充满信心地前行。在生活的旅程中，我们往往会遭遇各种挑战和困境让我们感到束手无策、心生沮丧。《诗篇》二十八章告诉我们：神是我们的盾牌，是我们的力量所在。当我们学会向神呼求依靠他的帮助时，我们会发现神并不是在遥远的天边，而是时刻与我们同在，神是我们的避难所，是我们的坚实盾牌。神赐予我们勇气和力量去面对生活中的每一个挑战，并且保护我们免受伤害和危险。当我们感受到神的同在并深信神的保护和引导时，我们的心中就会充满感恩和赞美，我们会用诗歌和颂赞来表达对神无尽的感恩和敬意。

诗人的呼求，一个垂死人的呼求，一个被逼迫、被控诉的人的呼求，一个对自己的生命再没有把握的人的呼求。并且，他是来到耶和华的殿中呼求，他的处境非常动荡，使他动摇。他面对恶人对他做的恶事，生命去到死地，第一时间来到耶和华的殿中，向像磐石般不动摇的神呼求。我们的工作有问题，夫妻关系破裂，身体有疾病，都令我们动摇，我们就要呼求神，让祂的话如甘露滴进我们的心房，滋润拯救我们。在急难中，我们唯一要找的就是神。

主是避难所。大卫毕生驰骋疆场，作这首诗时已步入人生黄昏。却因躲避儿子押沙龙的反叛，逃离耶路撒冷，使一生的荣耀变为羞辱。在这荣辱不定的人生中，大卫强烈感到神慈爱的双手看顾并引领自己。在如此令人绝望的境况中，诗人依然能够：（1）呼求神应允自己的祷告（1,2节）；（2）恳求神报应仇敌（3~5节）；（3）确信神必一如既往地帮助自己。预先献上感恩与称颂

在苦难中的哀诉，最叫人难受的，就是神的不理睬：祂的缄默、祂的旁观、祂的离弃；容易使人绝望。当然事实上神并没有如此，只是诗人内心有如此的感受！诗人在此勉励自己，要相信神已经听了他的祷告，要凭信知道主的救恩而着安慰。

大卫向神祷告，他提醒我们神是怎样的一位神，似乎是要告诉我们，当我们认清楚我们祷告的对象时，我们的信心才不会失落。我的磐石，大卫特别提醒我们神是磐石。祂是稳固的，可靠的，不动摇的。我们有时失去信心，因为忘记了神是磐石，是坚稳牢靠，可信赖的。什么时候我们忘记了，我们的信心就会崩溃，如将死的人。大卫把自己和恶人分别，因为他问心无愧，在他的

我们必须明白，我们所做的一切，都有我们必须承担的后果。大卫知道，所以他没有自己为自己报仇。这也罗马书的教导。不要以恶报恶；众人以为美的事要留心去做。若是能行，总要尽力与众人和睦。不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒；因为经上记着：「主说：『伸冤在我，我必报应。』」

让我们一起祷告。

主啊，求主教导我们，让我们不只是求告祢，让我们也在乎祢向我们说话，在乎祢垂听我们的声音。主啊，我们要祷告，直到祢对我们说话。因为我们活着，不是单靠食物，乃是靠祢口里所出的一切话！主啊，我们祷告的时候，求祢对我们说话，求祢显明祢的意念，因为祢的意念非同我们的意念，你的道路非同我们的道路。所以求主把祢更高的道路，更高的意念，向我们显明。主啊，我们要看重祢的话，是何等宝贵。主啊，帮助我们的祷告生活，一定要来追求神对我们说话。求主带领我们祷告中经历突破，让我们知道，祢听了我们恳求的声音！如同大卫所说的。主啊，带领我们经历祷告中与祢互动的甘甜，好让我们越来越喜欢祷告，越来越多向祢祷告。

奉耶稣的名祷告，阿们！

诗篇 28

祈求 神施恩及感恩称颂

大卫的诗。

28 耶和華啊！我向你呼求；

我的盤石啊！不要不聽我；

如果你緘默不理我，

我就跟那些下坑的人一樣。（本節在《馬索拉文本》包括細字標題）

² 我向你呼求，

向你的至聖所舉手禱告的時候，

求你垂聽我懇求的聲音。

³ 求你不要把我和坏人，

跟作惡的人一同除掉；

他們與鄰居說平安的話，

心裡却存着奸惡。

⁴ 愿你按着他們所作的，照着他們所行的惡報應他們；

愿你照着他們手所作的報應他們，

把他們應得的報應加給他們。

⁵ 他們既然不關心耶和華的作為，和他手所作的，

耶和華就必拆毀他們，不建立他們。

⁶ 耶和華是應當稱頌的，

因為他聽了我懇求的聲音。

⁷ 耶和華是我的力量，是我的盾牌；

我的心倚靠他，我就得到幫助；

所以我的心歡樂。

我要用詩歌頌贊他。

⁸ 耶和華是他子民的力量，

又是他受膏者得救的保障。

⁹ 求你拯救你的子民，

賜福給你的產業，

牧养他们，怀抱他们，直到永远。

《诗篇》第 28 篇是大卫的诗篇，表达了他在困境中的祈求和对神救赎的信赖。这篇诗篇被分为两部分，首先是对神的呼求，然后是对神救赎的感谢。在这篇诗篇中，大卫经历了压迫和危险，但他仍然坚定地依靠神，并且期待神的回应。下面将从这篇诗篇的结构、内容、属灵影响等方面进行详细解释。

1. 诗篇第 28 篇的结构

这篇诗篇共有 9 节，结构如下：

1-2 节：大卫向神呼求

大卫呼求神不要沉默，不要忽略他的祷告。他在困境中期望神回应自己的呼求，不要像那些作恶的人一样沉默不语。这里表达了大卫在困境中的迫切心情。

3-5 节：祈求公义的审判

大卫为恶人的行为向神求公义。他求神按照他们所做的恶行和他们心里的邪恶来审判他们。这里大卫的呼求显示出他对不义的强烈反感，并期待神将恶人从社会中除去。

6-7 节：感恩与称颂神

大卫回顾神的回应，并感谢神听了他的祷告。他以赞美的心情歌颂神，称神是他的力量和盾牌。这里表现了大卫信靠神、经历神拯救后的感恩之情。

8-9 节：神的拯救与百姓的保护

大卫在最后祈求神继续拯救祂的百姓，保护他们免受敌人的攻击，显现神对以色列的关怀与保守。

2. 诗篇第 28 篇的详细解释

第1节：大卫的呼求 大卫在极大的压力下向神祷告，求神不要沉默，不要像不理睬罪恶和祷告的人一样忽略他。这里“不要向我沉默”是一种紧急呼求，显示了大卫对神的依赖和对神回应的迫切期望。

第2节：祈求神听见 大卫要求神聆听他的呼声，表示他心中深切的渴望与神亲近，渴望神在困境中为他提供帮助。“如同众人倒在地上的人”表明大卫感到自己像一个无助的人，唯有神能拯救他。

第3-5节：神对恶人的审判 大卫为恶人的行为祈求神的公义审判。他希望神按恶人的行为来报应他们。这是因为恶人心中有恶意，他们不肯悔改。大卫的祈求出于对不义的厌恶，他希望神为祂的百姓伸冤。

第6-7节：感谢神的回应 当大卫看到神听了他的祷告后，他为此感到极大的喜乐和感恩。他称神是自己的力量和盾牌，神给了他安慰和力量，让他能够从困境中站立起来。神是他的帮助，给了他心中的平安和坚定。

第8-9节：为神的百姓祈祷 大卫不仅为自己祷告，他还为整个以色列的百姓祈求神的保护与拯救。他意识到神是整个民族的保护者，祈求神保守百姓脱离一切困境和敌人的攻击。

3. 诗篇第28篇的属灵影响

对神的信靠 这篇诗篇提醒我们在困境中要信靠神。当我们面对挑战、痛苦或敌人时，我们可以像大卫一样向神呼求，求神不要沉默，求神回应我们的祷告。即使看似神没有立刻回应，我们也可以通过信心坚信神的公义和怜悯。

神的公义 大卫的祈求中强调神的公义，他求神按恶人的行为来报应他们。这提醒我们神是公义的审判者，祂会惩罚恶人，也会保护那些信靠祂的人。我们应当生活在公义和诚实中，避免与恶人同行。

神的保护 在这篇诗篇中，大卫多次表达了对神的依靠，称神为他的力量和盾牌。这提醒我们在生命中，我们应当依靠神作为我们的保护，尤其在面对困难和危险时，神是我们的避难所。

感谢与赞美 大卫在经历了神的拯救后，带着感恩的心来称颂神。我们也应当在神回应我们的祷告后，怀着感恩的心来称颂祂，感谢祂在我们生命中的作为。

代祷的心 大卫不仅为自己祷告，也为以色列百姓祈求神的保护和拯救。这教导我们不应仅为自己的需要祷告，还应为他人，特别是神的教会和百姓代求。我们要心怀他人，关心神的工作和祂的百姓。

总结

《诗篇》第 28 篇展现了大卫在困境中的祈求和对神的信靠，提醒我们在困境中寻求神、依靠神，并相信神会施行公义。它还教导我们要怀有感恩的心、为他人代求，并且在经历神的拯救时要心怀赞美和感激。无论是个人的困境还是群体的需要，神都是我们最坚实的依靠和保护。